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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αιτωλοακαρνανίας, σε
πλήρη εγκατάλειψη βρίσκονται τα περισσότερα από τα ΚΥ (Κέντρα Υγείας)  του νομού.  Ο
επισκέπτης τους με μια ματιά θα διαπιστώσει την κρατική απαξίωση και εγκατάλειψη,  τα
ανυπέρβλητα προβλήματα που αντιμετωπίζει καθένα από αυτά αλλά και την ηρωική
προσπάθεια των λιγοστών εργαζόμενων που σώζουν ανθρώπινες ζωές, χωρίς μέσα και
εξοπλισμό.  Οι εικόνες που θα περιγραφούν κατωτέρω μόνο θλίψη και περίσκεψη
δημιουργούν παραπέμποντάς μας σε ΚΥ της αφρικανικής ηπείρου κι όχι ευρωπαϊκής
χώρας. Στο ΚΥ Θέρμου υπάρχει ένας μόνο οδηγός ασθενοφόρου ο οποίος καλύπτει μία
μόνο βάρδια ημερησίως. Αν είσαι τυχερός και συμπέσεις με τη βάρδια του έχει καλώς. Δεν
λειτουργεί ούτε το Ακτινολογικό ούτε και το Μικροβιολογικό εργαστήριο. Εν έτει 2022, τα
πατώματα είναι στρωμένα με πλακάκια αμιάντου κατεστραμμένα, όπως σε όλα τα κέντρα
υγείας. Έτσι, ασθενείς και οι εργαζόμενοι εισπνέουν αμίαντο που ως γνωστόν είναι
καρκινογόνος ουσία! Την ίδια θλιβερή εικόνα συναντάμε και στο ΚΥ Αιτωλικού με
παράθυρα που δεν κλείνουν ή άλλα με ζελατίνες αντί για τζάμια και με το μισό ΚΥ χωρίς
φώτα. Κι εδώ τα γνωστά πλακάκια αμιάντου στα πατώματα και η μη λειτουργία
Ακτινολογικού και Μικροβιολογικού δε θα μπορούσαν να αποτελέσουν εξαίρεση στον
κανόνα. Συνάμα, δεν υπάρχει καθαρίστρια αλλά ούτε και θέρμανση, γιατί το πετρέλαιο
κλέβεται από κατοίκους του παρακείμενου καταυλισμού, οι οποίοι έχουν μετατρέψει τον
περιβάλλοντα χώρο του ΚΥ σε σκουπιδότοπο. Παρόμοια κατάσταση και στο ΚΥ Αστακού
το οποίο λειτουργεί με τρεις μόνο γιατρούς να κρατάνε την 24ωρη λειτουργία του ΚΥ χωρίς
να γνωρίζουν ξεκούραση. Καθαρίστρια υπάρχει μόνο μία ώρα την ημέρα και μόνο τις
καθημερινές. Το κτήριο σε άθλια κατάσταση με παράθυρα κατεστραμμένα τα οποία
κλείνουν με καρφιά. Με προβλήματα στη θέρμανση, στο ηλεκτρικό ρεύμα, χωρίς λειτουργία
κι εδώ Ακτινολογικού και Μικροβιολογικού και με τα γνωστά πλακάκια αμιάντου να
δημιουργούν περιστατικά καρκίνου στους εργαζόμενους. Τα ίδια και χειρότερα στο
Πολυδύναμο Ιατρείο της Γαβαλούς με έναν εθελοντή γιατρό και μετρημένους στα δάχτυλα
του ενός χεριού υγειονομικούς άλλων ειδικοτήτων να κάνουν ανυπέρβλητες προσπάθειες
και να σώζουν ζωές, όχι σε 24ωρη βάση αλλά μόνο πρωινές ώρες, λόγω έλλειψης
προσωπικού! Αυτές είναι μερικές από τις θλιβερές εικόνες που συναντά κανείς στα ΚΥ της
Αιτωλοακαρνανίας. Εικόνες ντροπής και απαξίωσης. Με το φαινόμενο να μην περιορίζεται
μόνο στην Αιτωλοακαρνανία. Δυστυχώς, σε όλη την Ελλάδα συναντά κανείς τέτοιες εικόνες
εγκατάλειψης στα ΚΥ. Το όλο ζήτημα είναι κεντρικής πολιτικής κατεύθυνσης και ευθύνης.
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι, εάν ήταν οργανωμένη καλύτερα η πρωτοβάθμια περίθαλψη, τα
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θύματα της πανδημίας θα ήταν κατά πολύ λιγότερα. Η Πολιτεία ας αναλάβει τις ευθύνες της
και μέσω του αρμόδιου Υπουργείου ας πράξει τα δέοντα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βελτιώσετε την απαξιωτική εικόνα των ΚΥ της Αιτωλοακαρνανίας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα,  προκειμένου να βελτιώσετε τις
υποδομές υγείας, ώστε οι πολίτες τις Αιτωλοακαρνανίας να έχουν υπηρεσίες υγείας
αντάξιες των φόρων που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει;

3. Για ποιους λόγους τα ΚΥ της Αιτωλοακαρνανίας αφέθηκαν στην τύχη τους με σοβαρά
ζητήματα σε υποδομές, εξοπλισμό και στελέχωση;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




